



ПРАВДА ВОСТОКА

СОВМЕСТНЫЙ ВЫПУСК

ФРУНЗЕВЕЦ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТУРКЕСТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

№ 83 (12393)

Суббота, 7 апреля 1962 года

Год издания 44-й

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 38-й № 82 (11661)

Суббота, 7 апреля 1962 года

ЦЕНА 2 КОП.

ПАРТИЯ ИСХОДИТ ИЗ ТОГО, ЧТО, ПОКА СОХРАНЯЕТСЯ ИМПЕРИАЛИЗМ, — БУДЕТ ОСТАВАТЬСЯ ОПАСНОСТЬ АГРЕССИВНЫХ ВОЙН...

Из Программы КПСС.

ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ С ПОЛЕЙ УЗБЕКИСТАНА

Каждый час — на вес золота

Председатель колхоза «Коммунизм» Московского района Бегали Тадрибаев вспоминает:

За многие годы моей работы бывали такие дружные и ранние весны, как нынешняя, но не всегда мы умели воспользо-ваться благоприятной погодой...

Бригадир Вустайбай Турсунов так высказался по этому поводу:

С первых дней мы набрали высокие темпы сева, а это особенно важно для получения ранних и дружных всходов.

Бригада, возглавляемая Б. Турсуновым, отселлась уже 25 марта и решила получить в четвертом году семилетку по 35 центнеров «белого золота» с каждого из 70 гектаров.

Агроном Ашурали Иргашев рассказывает:

Раньше сельхозники ждали, когда будут подготовлены поля, а теперь поля идут сельхозникам. Не удивительно поэтому, что с первого дня механизаторы начали перевыполнять на себе норму выработки.

Ремонт тракторных моторов возглавляет полк восьмой бригады Дружный коллектив, возглавляемый Камильжаном Рузиевым...

Областательство бригады высокое — надо вырастить на каждом гектаре по 45 центнеров «белого золота».

На массивы, где сева завершено, направляются механизмы — они прокладывают временные оросительные каналы.

М. ШЕРМАН.

Добрые дела делегатов съезда

Хорошие вести о трудовых делах своей бригады повезет в Москву делегат XIV съезда ВЛКСМ Мамаджан Дададжанов — бригадир колхоза имени Ленина Мархаматского района...

Коллектив, возглавляемый Дададжановым, первым в районе завершил сев хлопчатника.

Непременно выростит 35-центнерный урожай, — говорит Мамаджан. — Уберет его преимущественно машинами. Это наше твердое комсомольское слово в ответ на решение мартовского пленума ЦК КПСС.

Веходы хлопчатника обозначились на полях молодежной бригады Турсунов Хасилова и сельхозартели имени Карла Маркса Избалкентского района. Эта двадцатидвулетняя девушка умело возделывала в прошлом отсталый коллектив...

С ФРОНТА СЕВА

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ХОДЕ СЕВА ХЛОПЧАТНИКА В РЕСПУБЛИКЕ НА 6 АПРЕЛЯ (В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ)

Table with 5 columns: Область, Посевная, Квадратно-гнездовой способ, Себестоимость, Урожайность. Lists regions like Tashkent, Fergana, etc.



Сев хлопчатника в колхозе «Октябрь» Каракалпакского района. Фото Ш. Муминова. (Фотохроника УЗТАГ).

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР во исполнение ранее принятого решения постановил созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик шестого созыва 23 апреля в вор. Москве.



Задумчиво беседуют руководитель бригады комплексной механизации совхоза «Аққуран» Герой Социалистического Труда Ташмамат Алжанов и отличник авиации старший механик сержант Г. Сагаев. В их беседе много общих тем. Ведь и хлопкоробы, и воины делают одно общее дело: крепят мощь нашей Отчизны.

Фото В. Дубровченко.

НАРОД И АРМИЯ

Почти сорок пять лет стоит Советская Армия на почетном боевом посту. Созданная и выслепленная Коммунистической партией, великим Лениным, согретая всенародной любовью и всенародной заботой, она — наш бесценный часовой — зорко охраняет священную неприкосновенность сухопутных, морских и воздушных рубежей Отечества, вдохновленный труд строителей коммунизма.

Никогда прежде наши Вооруженные Силы не были так могучи, как теперь. Первоклассное, самое современное и самое совершенное в мире оружие вручили народ своим защитникам, зенитные и межконтинентальные баллистические ракеты, атомные подводные лодки, новейшие радиотехнические средства, самолеты-ракетострелы, ракетные боевые корабли. Армия и флот располагают таким могучим оружием, которое позволяет сокрушить любого агрессора.

Наш народ — мир. Мы провозглашаем: будущее — на выете труда, а не на поле битвы. Но империализм вновь ставит штыки в повестку дня, размахивает атомной бомбой, отказывается от разоружения, продолжает холодную войну. А от холодной войны горячая — один шаг. И, следовательно, мирное зерно дружбы одной рукой, мы не можем выпустить меч защиты из другой. XXII съезд партии, Программа КПСС указывают на необходимость поднимать обороноспособность страны, совершенствовать вооружение Советской Армии, повышать уровень боевой и идейно-политической подготовки ее личного состава, длительность нашего народа, надежно охранять созидательный труд и мирную жизнь советских людей.

В защите социалистической Родины, укреплении обороны СССР, мощи Советских Вооруженных Сил — партия и советский народ взяли свой священный долг. Партия и народ делают все, чтобы укрепить могущество Страны Советов, ее армии. Энергия Братска и хлеб пшеницы, металл Беговата и хлопок Хорезма, новый дом на Чиланзаре и шестолитровый, надежный Анастасий Чудной, — все, что мы делаем, все, что мы вносим в фонд материально-технической базы коммунизма, в коммунистическую чапу изобилия, все это укрепляет экономическое могущество и обороноспособность нашей страны, содействует единству армии и народа.

В послевоенное время, как и в суровые дни жарких битв с врагом, Советская Армия ежечасно ощущает могучее дыхание Родины, чувствует твердую поступь своего на-

РОДНЯ ПО КРОВИ И СУДЬБЕ!

Не понаслышке, но по инстинктам Я знаю армию свою — Четыре питомца с лицом Шагала бойцом в ее строю. А кто я сам? Крестьянский парень, Пахавший землю под Орлом, Пока в Забужье не ударил Немирный гром, тревожный гром... Торчал не где-то у обочины, Переждал тамный бой, — Я шел с Ивановым рабочим По круговерти огневой.

Не год, не два, а все четыре Мы жили лагерем одним С Узбекистаном и Сибирью. Со всем Отложением родным. И в том залог победы ратной И торжества нератных дел, Что друг за друга, словно братья. Мы шли в бою, идем в труде. И ныне под звездой Свободы Берем в будущее разлет. Народ и армия народа — Родня по крови и судьбе!

Н. БОРИСКИМ.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

Согласно сообщениям из Вашингтона, Соединенные Штаты активизируют подготовку к химической, биологической и радиологической войне. Ассигнования на химический корпус армии на будущий бюджетный год увеличены вдвое, и, по сообщениям агентства ЮПИ, начальник этого корпуса генерал-майор Штабос «в настоящее время проводит большую реорганизацию и расширение этого корпуса».

И ночью, как днем

Ночные стрельбы сколько требуют умения, чтобы поразить цель с первого выстрела. Эта ночь была на редкость темной, первым на огневой рубеж вышел сержант Пархоменко, он командир отделения.

Цель появилась внезапно, сплотно, без сумятицы, сержант навел оружие, громыхнул выстрел, всего один и мишень как ветром сдуло.

— Молодец — похвалил офицер. На огневой рубеж один за другим выходят подчиненные сержанта. Они следуют примеру командира Курсант В. ГРИШМАНОВСКИЙ.

Называют его маяком

Когда рядовой Черняев прибыл в наш расчет, младший сержант Сергейчук сказал: — У нас расчет отличный. А вы — человек новый, с техникой не знакомы. Нужно приложить максимум усилий, чтобы стать наравне со всеми.

Шло время. Рядовой Черняев много занимался. Товарищи по оружию помогли ему. Ведь в экипаже заведено: «Каждый за всех, все за одного». И что же? Не прошло и года, как комсомолец Черняев стал оператором второго класса, получил высокую награду — знак «Отличник ВВС».

Особенно отличился мой друг Черняев на последних учениях.

«Медленно вращается антенна. За индикатором кругового обзора рядовой Черняев. Воин деликатен, внимателен на всем сигнале. Вспыхнул мишень. Цель! Оператор обнаружил ее на предельных дальности и ведет четко, без провалов.

Нет, не ушел самолёт «противника». Он был перекачан успешно атакован. И в этом немалая заслуга рядового Черняева, которого в подразделении по праву называют маяком.

Младший сержант Б. ГИЛЬМУТДИНОВ.



В атаку! На передней панели командир отделения, отличник боевой и политической подготовки комсомолец младший сержант Виктор Мухин. Фото А. Асанова.

Молодец, товарищ Ахметов! — одобрил его действия командир.

Я радуюсь успеху своего товарища. Было время, когда этот солдат на занятиях в поле допускал ошибки. Командир дружная армейская семья наставлял Фези на правильный путь. Много с ним занимался и я, по-товарищески объяснял, как надо ему поступать, чтобы больше не допускать оплошностей, учил правильно обслуживать боевую технику. Фези теперь стал одним из передовых воинов, хорошо овладел специальностью шофера. На занятиях в поле он проехал на своем автомобиле много километров по сыпучим пескам. И в том, что подразделение отлично выполняло задачу, есть доля и его труда.

Рядовой С. СЕНТ-ДНЕЛИЛОВ.

ТРУДОМ КРЕПИМ  
МОГУЩЕСТВО РОДИНЫ

ВЕСЕННИЕ  
ЗАБОТЫ

Весна нынче особенная — ранняя... Четвертый год семилетки — от... Весна идет, весна торопит...

От своевременного и качественного сева зависит все: и дружные всходы, и раннее созревание... Весна идет, весна торопит...

Т. ЛАТЫПОВ.  
Председатель колхоза «Коммунизм» Янгирского района, офицер запаса.



ПОЧЕРК

Еще в детстве Амед влюбился в Любовь с годами крепла. Он ей бредил ночами. Нет, не девушки, а огненной профессии, профессии электросварщика. Восторженный мальчишка думал, приснилась на строительной площадке...

М. ДОКТОРОВ.  
г. Ангрен.

Основой основ военного строительства является руководство Коммунистической партии Вооруженными Силами, усиление роли и влияния партийных организаций в армии и на флоте...

ДЛЯ ВАС, НАШИ ЗАЩИТНИКИ!

ВСТРЕЧАТЬСЯ НЕ ТОЛЬКО НА СЦЕНЕ

Людей, одетых в военную форму, можно увидеть на каждом спектакле... «Зайнаб и Амон», «Дон-Кихот» и другие театры устраивают для воинов шефские спектакли...

Х. УСТАБАЕВА.  
Директор театра оперы и балета имени Навои.

ГАУБООКИЕ КОРНИ

Много гостей бывает у нас на комбинате. Приезжают сюда люди не со всех континентов... Рабочий человек гостеприимен. И, конечно же, особенно тепло принимает он тех, кто охраняет его мирный труд...

Недавно еще сам служил в армии. А таких у нас немало. Отлично трудятся слесарь А. Лукинцев, помощник мастера Р. Адули и многие другие демобилизованные воины...

«Мы, военные моряки, — пишет бывший рабочий печатного цеха отдаленной фабрики М. Рыскулов, — будем надежно охранять морские рубежи нашей Родины...»

ДЛЯ ВАС, НАШИ ЗАЩИТНИКИ!

ВЫСТУПИТ ЛЕКТОР

В многогранной области деятельности Республики Казахстана по развитию науки и культуры... А ведь в детстве Амед влюбился в Любовь...

СЛУЖИЛИ В ТУРКЕСТАНСКОМ...

Короткое газетное сообщение: «150 юношей и девушек из Туркестана, Ангрена, Чирчика, Ботайдыки выехали в молодые целинные совхозы Голодной степи...»

тыров докладывал главе Советского правительства о первых результатах освоения новых земель. Доброе слово, сказанное Никитой Сергеевичем в адрес целинников Голодной степи, вдохновило и барлиевых туркестанцев...

ПОЛОТНА ОБ АРМИИ



Славные дела наших воинов всегда привлекали внимание художников Узбекистана. Заданное немало значительных произведений и в живописи, и в скульптуре, и в гравюре...

ПОПОЛНЕНИЕ

Сельскому хозяйству нужны отважные, смелые и инициативные люди, умелые организаторы производства. Талантливыми организаторами стали многие офицеры запаса, имена которых широко известны в Узбекистане...

нов уже работает управляющим отделением совхоза «Мирзачул» Гулистанского района. Последнее находится на полях артели имени Дзержинского... М. ДОКТОРОВ.



ПРОШУ послать меня на работу в сельское хозяйство. В колхозах и совхозах нужны инженеры, специалисты-электронщики. Пролу все силы и тому, чтобы внести достойный вклад в выполнение решений мартовского Пленума ЦК КПСС... М. ДОКТОРОВ.



